

انجمن قادیا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ وَفَضَّلَ عَلٰی رَسُوْلِهِ الْكَرِیْمِ وَ عَلٰی عَبْدِكَ الْمَسِيْحِ الْمَوْجُوْدِ
Regd. No. P. 67.

وَقَدْ نَصَرَ كَرَّمَ اللّٰهُ بِكُلِّ رَجُلٍ مِّنْكُمْ اَنْ يَّمُرَ بِشَيْءٍ مِّنْ اَنْفُسِهِمْ يَخْتَفِيْهِ



جلد ۲۰

ایڈیٹر:-

محمد حفیظ بقا پوری

نائب ایڈیٹر:-

نور شہید احمد انور

شمارہ ۲۷

شرح چندہ

سالانہ ۱۰ روپے
ششماہی ۵ روپے
مالک غیر ۲۰ روپے
فی پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN

قادیاں ۲۳ نبوت (نمبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق ۱۷ نبوت کی اطلاع منظر ہے کہ آج کچھ صنف کی شکایت رہی۔ اس وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور ازی عمر اور مقصد عالیہ میں ہمیشہ نائز المرامی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ اپنا فضل شانہ عالی رکھے۔
قادیاں ۲۲ نبوت۔ محرم صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب سلمہ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
☆ ۲۹ رمضان کے بعد شوال کا چاند ہو جانے کے سبب قادیاں میں تاریخ ۲۰ نومبر بروز ہفتہ عید الفطر منائی گئی۔ پارک خواتین باغ ہشتی مقبرہ میں محرم صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب نے پانچ بجے صبح منون طریق پر پہلے عید کا دو گانہ پڑھایا۔ اور بعد میں پُر لطف ایمان افروز خطبہ دیا اور آخری اجتماع دعا کرائی۔ بعد اختتام اجاب نے ایک دوسرے کو عید مبارک دی۔ محرم صاحبزادہ صاحب اور حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب اعلیٰ نے بھی اجاب کو مصانحہ کا شرف بخشا۔ اللہ تعالیٰ اس تقریب کو سارے عالم احمدیت کے لئے موجب برکت بنائے اور اسلام کا بول بالا کرے آمین ۛ

۲۵ نومبر ۱۹۷۱ء

۲۵ نبوت ۱۳۵ ہجری

۶ شوال ۱۳۹۱ ہجری

کام کر رہے ہیں۔ اب یہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے مسجد کے علاوہ ہمارا اپنا ایک ہال بھی ہے۔

جلسہ کی تہنیت کے لئے پریس ریلیز بھی تیار کیا گیا۔ اور جاگرتا کے متعدد اخبارات کو بھیجا گیا۔ مجلہ "TEMPI" کے نامہ نگار نے جلسہ کے پروگرام سے متاثر ہو کر جماعت کے متعلق بڑی دلچسپی کا اظہار کیا۔ اور جلسہ کے بعد جاگرتا کی مسجد میں جماعت کے مزید نظریہ کا مطالعہ کیا اور مجلہ کے لئے انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے فوٹو بھی حاصل کئے۔ جاگرتا کے اخبارات کے علاوہ بنڈوگ کے اخبارات کو بھی جلسہ سالانہ کے متعلق خبر مہیا کی گئی۔ ریڈیو سے بار بار اعلان کروایا گیا۔ ہینڈ بل تقسیم کئے گئے اور ضروری مقامات پر پوسٹر بھی آویزاں کئے گئے۔

۲۵ اگست کی شام تک اجاب کثیر تعداد میں تارک ملایا پہنچ گئے۔ بعد میں بہت سے اجاب نے بتایا کہ ہماری گھریلو حالات یہاں آنے کی اجازت نہ دیتے تھے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعاؤں کو سن کر جو جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کے لئے کی گئی ہیں۔ ہم نے جلسہ سالانہ میں شامل ہونے کا ارادہ کر لیا اور اللہ تعالیٰ نے فضل کیا کہ ہماری مشکلات بھی دور ہو گئیں۔

جلسہ کا پہلا اجلاس ۲۶ اگست ۱۹۷۱ء کو صبح ساڑھے سات بجے زیر صدارت جناب بریگیڈیئر احمد سوری آئیٹا نا صاحب منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کے بعد محترم مولانا نذیر صاحب صاحب نے تبلیغ نے افتتاحی خطاب فرمایا۔ آپ نے سب سے پہلے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث (باتی دیکھئے)

جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا بائیسواں کامیاب جلسہ سالانہ

انڈونیشیا کے طول و عرض سے و ہزار کے قریب احمدی افراد کی شمولیت

از مکرم میاں عبدالحی صاحب مبلغ اسلام - انڈونیشیا

مورخہ ۲۶ تا ۲۸ اگست ۱۹۷۱ء کو انڈونیشیا کے علاقہ تارک ملایا میں جماعت احمدیہ انڈونیشیا کا بائیسواں جلسہ سالانہ بفضل اللہ تعالیٰ نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔

ان موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے جماعت کے نام نہایت ایمان افروز اور روح پرورد پیغام موصول ہوا جو اجاب جماعت کے سامنے پڑھ کر سنایا گیا۔ اسی طرح محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل اعلیٰ والتبشیر کا پیغام بھی جلسہ میں حاضرین تک پہنچایا گیا۔ حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ کمزیرہ کی طرف سے بھی ایک پیغام لجنہ اماد اللہ انڈونیشیا کے نام آیا جو ان تک پہنچایا گیا۔ جماعت احمدیہ کی یورپ میں بیس اسلام کی دلچپ مساعی کو رنگین سلاٹڈ کے ذریعہ دکھایا گیا۔ اور سلسلہ کے سرچیز کی نمائش کی گئی۔

اس عمدہ موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خدام الاحریہ انڈونیشیا کا ایک اجتماع بھی منعقد کیا گیا نیز ایک تبلیغی جلسے کا بھی وسیع پیمانہ پر انتظام ہوا جو بہت کامیاب رہا۔ جس کے ایام میں اجاب جماعت مفید اور روح پرور تقاریر اور نماز تہجد جماعت اور درس و تدریس سے مستفید ہوئے۔ الحمد للہ۔ جلسہ کی کارروائی کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے:-

جلسہ سالانہ قادیان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری اور اجازت سے انہی ویں جلسہ سالانہ کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲ ہجری ۱۳۵۰ بمطابق ۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲ دسمبر ۱۹۷۱ء رکھی گئی ہیں۔

جملہ ماہجدیداران جماعت یا نئے احباب ہندوستان اور بھارت کے تمام سے درخواست ہے کہ اپنی اپنی جماعتوں کے سب دوستوں کو جلسہ سالانہ قادیان کی تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں مقررہ تاریخوں میں جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کر سکے اس مقدس اور روحانی

عظیم الشان اجتماع کا برکات سے مستفید ہو سکیں۔

(ناظر دعوت و تبلیغ قادیاں)

تاریخ
۱۸
۱۹
۲۰
۲۱
۲۲
دسمبر
۱۳۵۰
۱۹۷۱ء

ہر سال باقاعدہ جلسہ سالانہ منعقد کرتی آرہی ہے۔ یہاں کے حالات کے پیش نظر کئی سال تک تو جلسہ سالانہ اور شورے کو باہم درغم کر دیا جاتا تھا۔ لیکن چند سال سے مجلس شوریٰ آخری ایڑی میں چسپورن و مغربی جاوا تاریخی شہر اور بندرگاہ میں منعقد ہوئی اور جلسہ سالانہ ۲۶-۲۷-۲۸ اگست ۱۹۷۱ء کو تارک ملایا میں منعقد ہوا۔ تارک ملایا کی جماعت جاوا کی ابتدائی جماعتوں میں سے ایک ہے۔ یہاں مکرم ملک عزیز احمد صاحب مرحوم مکرم مولوی عبدالواحد صاحب اور خاکسار کام کر چکے ہیں اور اب کچھ عرصہ سے مکرم مرزا محمد ادریس صاحب

پادری عبدالحق صاحب کے نام محترم مولانا ابوالعطاء صاحب کی کھلی چھیڑ

پادری صاحب پر اتمام حجت!

قبل ازین مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۱ء کے بدر کی اشاعت میں پادری عبدالحق صاحب مقیم چنڈی گڑھ کے نام محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل کی کھلی چھیڑ بابت منظوری تحریری مناظرہ شائع ہو چکی ہے۔ اب ہم ذیل میں محترم مولانا صاحب موصوف کی کھلی چھیڑ کے درج کر رہے ہیں جس کو محترم مولانا صاحب نے اپنے رسالہ "الفرقان" ربوہ بابت نومبر ۱۹۳۱ء میں شائع کی ہے تاکہ پادری عبدالحق صاحب پر اتمام حجت ہو جائے اور وہ سنجیدگی سے خط و کتابت کر کے شرائط مناظرہ طے کر لیں۔

(ایڈیٹر)

ہمارا واضح اعلان

ماہنامہ الفرقان کے قارئین کرام گزشتہ شمارہ میں ہماری کھلی چھیڑ کے نام پادری عبدالحق صاحب ملاحظہ فرما چکے ہیں۔ ہم نے نہایت صراحت سے چاروں عجزہ مضامین پر تحریری مناظرہ منظور کر کے اعلان کر دیا ہے۔ تیر نہایت معقول طریق پر فریقین کے لئے یکساں صورت حال کے طور پر اپنے اپنے مسئلہ عقیدہ میں ہر مناظرہ کو مدعی تسلیم کر کے سات سات پرچوں میں مدعی کا پہلا اور آخری پرچہ قرار دے دیا ہے۔ ہر پرچہ کے لکھنے کا مساوی وقت تین تین گھنٹے مقرر کر دیا گیا۔ ہم نے تجویز کیا تھا کہ آئندہ پادری صاحب ہماری اس کھلی چھیڑ کا جو انتہائی بصیرت و جسٹری بھیجی جا رہی ہے براہ راست جواب دیں۔ تا وقت بیچ کے۔ اور باقی امور زوق مناظرہ، تاریخ مناظرہ اور مقام مناظرہ وغیرہ) کا جلد فیصلہ ہو کہ مناظرہ شروع ہو سکے۔ یہی بات محترم مدیر بدر نے پادری صاحب کو لکھ دی تھی۔

پادری عبدالحق صاحب کے جواب کا انداز

پادری عبدالحق صاحب اس چھیڑ کے جواب میں اپنی شرمست کا اظہار کرتے ہوئے محترم جناب مدیر صاحب اخبار بدر قادیان کو ۲۷ اکتوبر ۱۹۳۱ء کو لکھتے ہیں:-

"ہم نے آپ کی دماغت سے ساری احمی جماعت کو مناظرہ کا چیلنج دیا تھا اور اب تک آپ ہی سے خط و کتابت ہوتی رہی۔ پس آپ کے کسی خاص محترم مولانا صاحب سے ہماری خط و کتابت کرنے کا ذکر ہی بے عمل ہے۔ آپ اگر جان بوجھ کر خود فریبی میں مبتلا رہنا چاہیں تو آپ کو اختیار ہے۔ ورنہ ہم آپ کو چیلنج ہیں کہ آپ کے وہ "تہذیب" ربوہ میں بیٹے اپنے مدکاروں کی بھیڑ اور قابضی

شریح کے طوابع کے سہارے اور بایں ہم بے بسی کی حالت میں آخری قادیانی حربہ کو استعمال کر کے یعنی اصل محبت کو چھوڑ کر ہماری ذاتیات پر کھیل اچھال کر کاغذ تو سیاہ کر سکتے ہیں لیکن وہ مساوی حیثیت کے مشروط تحریری مناظرہ میں ہمارے مقابل بیٹھ کر پرچے لکھنے کے لئے ہرگز آمادہ نہ ہوں گے۔"

درشت کلامی اور ذاتی حملے کون کرنا ہے؟

معزز قارئین! آپ دیکھیں کہ عیسائیوں کا یہ پادری شرائط طے کرنے کے وقت ہی کس تحریری انداز کو اختیار کر رہا ہے؟ اسے یہ احساس تک نہیں کہ مناظرہ میں فریقین کی مساوی حیثیت ہوتی ہے اور کسی پادری کو بھی اس قسم کی زبان استعمال کرنے کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔ غالباً پادری صاحب کو ۱۹۳۱ء کے الوہیت بیچ والے تحریری مناظرہ کے علمی زخم پھر یاد آ رہے ہیں اس لئے وہ اپنی مخصوص زبان استعمال کر کے آئندہ چار مضامین پر تحریری مناظرہ کرنے سے گریز کرنا چاہتے ہیں۔ جس کا انشاء اللہ ہم انہیں حتی المقدور موقع نہ دیں گے۔

۱۹۳۱ء کے تحریری مناظرہ پر فاضل مدیر صدق جدید لکھتے ہیں:-

"یہ مناظرہ موضوع الوہیت بیچ پر مولوی صاحب (ابوالعطاء صاحب جاندھری) موصوف اور ایک مسیحی مناظر پادری عبدالحق چنڈی گڑھ مشرقی پنجاب کے درمیان ہوا۔ پڑھے لکھے مسلمانوں کے پڑھنے کے قابل ہے۔ پادری صاحب کی خریدوں میں قدیم یونانی معقولات کی اصطلاحات کی بھرمار اور درشت کلامی اور حرفیہ پر مسلل ذاتی حملے نمایاں ہیں۔"

(صدق جدید لکھنؤ بھارت ۲۳ فروری ۱۹۳۱ء)

پادری صاحب کیلئے کوئی وجہ انحراف نہیں ہے

پادری صاحب کا ہمیں براہ راست جواب دینے سے انحراف ان کی کسی معقولیت کی بنا پر نہیں۔ کیونکہ یہ خط و کتابت محترم جناب مدیر بدر قادیان کے ایک نوٹ کے ان الفاظ پر شروع ہوئی ہے کہ "آج مسیحی پادری کسی احمی عالم کے مقابل پر آنے کی جرأت نہیں کرتے اور نہ ان کے پاس احمیہ جماعت کے دلائل کا کوئی معقول جواب ہے۔" (بدر، جون ۱۹۳۱ء)

اس پر سچی رسالہ ہما لکھنؤ کے ایڈیٹر صاحب نے فاضل مدیر بدر کو لکھا کہ "آپ براہ کرم کسی چوٹی کے احمی عالم کا نام پیش کریں جس کے مقابل ہم کسی مسیحی پادری کو لاسکیں۔" (چھیڑ ۲۲ جون ۱۹۳۱ء)

اس کے جواب میں محترم ایڈیٹر صاحب نے مدیر ہما کو مفصل خط کے ذیل میں لکھا کہ "اس کا واضح تجربہ ۱۹۳۱ء میں ہو چکا ہے جبکہ آپ کے پادری عبدالحق صاحب "تیس المناظرین" ہمارے عالم محترم مولانا ابوالعطاء ملتقما صاحب جاندھری کے ساتھ شرائط طے کر کے اپنی اپنی جگہ سے دو دو پرچے لکھ چکے تھے۔ پادری صاحب موصوف فرار اختیار کر گئے۔ اور باوجود بار بار توجہ دلائے کے مناظرہ مکمل کرنے کے لئے آمادہ نہ ہو سکے۔"

اس کے جواب میں مدیر ہما کی بجائے ایک،

اور پادری غیاث الدین صاحب نے مداخلت کرتے ہوئے مدیر بدر کے نام اپنے خط میں ایک فقرہ یہ بھی لکھا کہ "آپ فرار رہے ہیں کہ پادری صاحب فرار اختیار کر چکے ہیں تو اب کیا کیلئے؟ ہاتھ کنگن کو آڑی کیا؟ بطور جواب الجواب نہایت مدلل اور مفصل خط لکھتے ہوئے محترم مدیر بدر نے تحریر فرمایا کہ "لیجئے ہاتھ کنگن کو آڑی کیا؟ جناب پادری صاحب کے نئے چیلنج کی حقیقت بھی معلوم ہو جائے گی۔ در آنحالیکہ مولانا ابوالعطاء صاحب کا چیلنج جناب پادری صاحب کے لئے برقرار ہے جس کا جواب دینے پر ہی ان کی گلو خلاصی ہوگی۔" اس مفصل مکتوب پر پادری غیاث الدین صاحب تو خاموش ہو گئے البتہ مورخہ ۹ ستمبر کو پادری عبدالحق صاحب نے براہ راست محترم فاضل مدیر بدر کو خط لکھا جس میں جماعت احمیہ کو مسیحت کے صدق و کذب کی جانچ کے لئے "فیصلہ کن مناظرہ" کی دعوت دی۔

پادری صاحب کے اس خط کے جواب میں فاضل مدیر بدر نے ہمارے شائع کردہ تحریری مناظرہ کا تذکرہ کرتے ہوئے مورخہ ۲۸ ستمبر کو پادری صاحب کو لکھا:-

"محترم مولانا (ابوالعطاء) صاحب نے شائع شدہ تحریری مناظرہ کے آغاز میں آج سے نو دنوں پہلے حضرت مسیح کی صلیبی موت پر آپ سمیت تمام پادری صاحبان کو تحریری مناظرہ کا چیلنج دے رکھا ہے۔ اسے قبول کر کے محترم مولانا صاحب سے بیٹھ لیں۔"

اس مرحلہ پر فاضل مدیر بدر نے جملہ خط و کتابت کی منتقلی مجھے سونپی دی۔ خاکسار نے بطور "قصہ مختصر" پادری صاحب کے چاروں عجزہ مضامین پر تحریری مناظرہ منظور کر کے پادری صاحب کو کھلی چھیڑ بذریعہ جسٹری بھیج دی۔

اب پادری عبدالحق صاحب کا فرض تھا کہ وہ سنجیدہ مناظروں کی طرح معقولیت سے مجھے جواب دیتے لیکن انہوں نے جو انداز

(باقی صفحہ پر)

حضرت امیر المؤمنین ایدک اللہ تعالیٰ کی جانب سے محترم حضرت پیر صاحب کے نام تہذیب عید کا بیانیہ نام

"بجملہ احباب کی خدمت میں میری جانب سے السلام علیکم اور سعید مبارک پہنچاتے ہوئے میرے لئے دعا کی تحریک کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو سعادت مسرتوں سے نواز سکے۔"

ضمیمہ شرح

جو مصداقت و قدرت ہے وہ بھی اسی تہذیب کو چاہتا ہے۔ اعلیٰ درجہ کے حلیم اور فطرت گو نہ جسے محل سے موقر اور یہ بھی یاد رکھنے والی ضروری بات ہے کہ سچے اخلاق صرف اپنی کوشش سے پیدا نہیں ہوتے بلکہ حقیقی اخلاق نافرمانی کے ساتھ نفسانی اغراض کی کوئی آمیزش نہ ہو وہ ادب سے بزرگوں روح القدس آتے ہیں۔ اور ہر ایک کو ان فیض سے بزرگوں روح القدس اخلاق فائدہ کا موقع نہیں پانا وہ اخلاق کے دعویٰ پر چھوٹا ہے۔ پاک اخلاق راستبازوں کا ہی ہے۔ سزا سے پاک دعا ہے۔ بظاہر سے زیادہ سے اور چھٹی پستی کیلئے وہی گندہ زبان لایعنی ہوتی ہے۔ شریب مکاری بد نظری بدکاری بد خیالی دنیا پرستی وادہ پرستی تکبر غرور خودتہ خود پسندی شہوات کج کشی کو ترک کرنے سے سبب ہے آسمان سے ملنا ہے۔ اور روح القدس کی مدد دانا بند آتی ہے۔ علامت تو درحقیقت ایک ہی ہے۔ کہ روح القدس جو خاص خدا کے ہوتے سے آتا ہے۔ وہ انسان کا منہ نکلی اور زبان کی طرف پھرتے اور انسان اپنا شمار بننے نہ اپنا الارض یہ ہے قرآنی تعلیم اور الہی حالت۔ بظرفاں جان توڑ دے کہ بعد رات ہی ہوتی ہے جس میں انسان بھی مانڈ نہ اور اسی سے یہ دعا سورۃ فاتحہ کی سکھائی کہ درمہ کی کئی وقت، دل میں خدا کے حضور توجہ سے عبادت و ذکر اور ادا کرنے کی تلقینیں کی گئی ہے۔

یہ ایک درجن مثالیں حضرت اقدس سے بلور نموداری ہیں۔ امید ہے آپ تو قرآن اور نور سے ان کا مطالعہ فرمائیں گے۔ قرآن کریم کے جس مقام کو بھی آپ اٹھا کر یا پبل کے کسی مقام سے مقابلہ و موازنہ کر کے دیکھیں گے تو آپ کو اسانی معلوم ہو جائے گا کہ قرآنی تعلیم نے کسی نہ کسی رنگ میں سابقہ تعلیموں کی اصلاح کر دی یا ان پر اعجاز کر کے یا ان میں رد و بدل کر کے جو حق و قدر کے مطابق اعلیٰ تعلیم پیش کی ہے۔ اور وہ ہر لحاظ سے کامل و مکمل و جامع و عمالگیر ہے۔ اور اس کے مقابلہ میں اور کوئی بھی دوسری تعلیم نہ کامل ہے نہ جامع نہ عمالگیر ہے۔ بلکہ عارضی و فنی و مختص الزمان و امکان و القوم و المقام ہے جسکی وجہ سے وہ ناقص ہے ضرورت انسان کی کہ پورا نہیں کرتی حمد نامہ جلد بد میں انبیاء کی تعلیم کا خلاصہ بتایا ہے کہ

خداوند اپنے منہ سے اپنے رسالے دی اور اپنی ساری زبان اور اپنی ساری

عقل سے محبت رکھ پڑا اور پہلا حکم یہی ہے۔ اور دوسرا اسکی ناکہ یہ ہے کہ اپنے بڑا دوستی سے اپنے ہر برکت رکھ اپنی دو حکموں پر تمام تو راہ اور انبیاء کے صحیفوں کا مدار ہے۔

(متی ۲۳: ۱ تا ۱۲)

مگر قرآن کریم نے اس سے بڑھ کر تعلیم دی ہے۔ اور ناکہ جدید سے خلا کے بعد صرف پڑوسی کا ذکر کیا ہے۔ ان ناکہ اس سے مقدم والدین اور قریبی رشتہ دار ہیں اور پھر پڑوسی کے بعد اور لوگ بھی ہیں۔ جن سے سلوک و محبت کی جانی چاہیے۔ سبھی تمام سوسائٹی پر نیک اثر بھی پڑے گا اور سوسائٹی میں عالمگیر محبت و اخوت پیدا ہو کر حقیقی امن و امان و بہشتی پیدا ہو سکتی ہے۔ کہ صرف پڑوسی سے محبت کرنے سے اس لئے قرآن کریم نے حکم دیا

واعبدوا اللہ ولا تشركوا به شیئا وبالوالدین احسانا و بذی القربی والیتامی والمساکین والجار ذی القربی والجار الجنب والصاحب بالجنب وابن السبیل وسامکت الیمانکم ان اللہ لا یحب من کان یختالا فخورا (سورۃ بقرہ)

کہ تم اللہ کی کامل اطاعت کرو اس سے محبت کرو۔ اسی پر توکل کرو اس سے امید رکھو اس سے خوف کھاؤ اس کے آگے تذل و انکسار کرو اس کی کامل تعلیم کرو غرضیکہ پورے طور پر اس کی عبادت بجا آ کر اس کے رنگ میں رنگین ہو جاؤ اور کسی پیر کو اس کے برابر نہ قرار دو نہ صفات میں نہ افعال میں اور والدین کے ساتھ احسان کرو۔ نیز رشتہ داروں اور یتیموں اور مسکینوں کے ساتھ اور اسی طرح رشتہ دار ہمسایوں اور بے تعلق ہمسایوں اور یتیموں میں بیچنے والے لوگوں اور مسکینوں و ہمسایوں اور بچوں کے تم مالک ہو ان کے ساتھ ہی اچھا سلوک کرو۔ اور بوشکر اور اترانے والے ہوں اور ان باتوں کی پیروی نہ کریں انہیں اللہ ہرگز پسند نہیں کرتا اور نہ ان سے محبت کرتا ہے۔ اور پھر جو پینر میں ان احکام کے رستہ میں کرتا ہی کا باعث بن سکتی ہیں۔ ان کا بھی ذکر کر کے شوق و ذوق پیدا کرنے کے لئے فرمایا

اللہ ینیبخلون ذیالمرور انما من بالیخول ویکتمون ما اقم اللہ من فضله عندنا لکنفورین

دیار الناس ولا یؤمنون باللہ ولا بالیوم الآخر ومن یکن الشیطانی لہ قریبنا حسار قریبنا وماذا علیہم لو امنوا باللہ والیوم الآخر وانفقوا مما رزقنا اللہ وکان اللہ بصیرا علیہم۔

(البقرہ ۱۷۸ تا ۱۸۰)

لیکن جامع تعلیم یہ ہے کہ موانع اور پیر مہر کا نہ وغیرہ امور کا ذکر کے ان احکام پر عمل کرنے کے لئے بہترین رنگ میں تلقین فرمائی ہے۔ اور جہ ضروری امور تو ترکیب و طریقہ ہی جگہ جمع کر دیا ہے الہی کامل و جامع تعلیم اور پھر سچ عمل کا مساجب حکم و اعراض و عقاب و مرتب رنگ میں ان کا نہایت احسن پیرا ہے نقشہ و نگار مستہ پیش کردہ سابقہ تعلیموں کو اتنا تہذیبی ہے۔

لیکن یہ کہ آپ قرآن کریم کے متعلق یہ فرمائیں کہ اس میں بھی بعض ضروری باتیں نہیں پائی جاتیں اور اسوجہ سے وہ احادیث و اجماع قیاس و اجتہاد وغیرہ کا محتاج ہے۔ مگر یہ بات یاد رہے کہ اگر اس پر اس سے دیکھا جائے تو کبھی بھی کوئی کتاب کامل نہیں ہو سکتی اصولی تعلیم اور تفصیل کے ساتھ جزئیات اور جزئیات کا بیان کسی ایک کتاب میں جمع کیا جانا ناممکن ہے بلکہ قرآن کریم نے اصولی طور پر جو تفصیل تعلیم دی ہے وہ اپنی جگہ کامل و مکمل و عمالگیر و دائمی ہے نیز قرآن کریم نے ان حالات کے متعلق جو وقتاً فوقتاً پیدا ہو سکتے ہیں انسان کو آزادی دی ہے۔ کہ قرآن کریم کی تعلیم کے بعد ان کے بارہ میں قرآنی ہدایات و اصول کے ماتحت خود فیصلہ کریں یہ بات انسانی دماغ کی آزادی و ترقی کے لئے پیش

آمدہ حالات میں مشکلات سے بچنے کے لئے ضروری بھی تھی اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتایا ہے کہ ہم نے بعض باتوں کو عمداً بیان نہیں کیا اور ان کے بارہ میں فیصلہ تم پر چھوڑ دیا ہے۔ کہ حسب حالات آمدہ خود فیصلہ کر لیا کرو۔ قرآن ہے

یا ایہا الذین امنوا لا تملوا عن اشیاء ان تبدلکم تسوؤکم وان تملوا حتی ینزل القران تبدلکم حفلاً حفلاً واللہ غفور حلیم (سورہ بقرہ ۱۰۶)

پس خدا نے بعض امور کو بیان کر کے تم پر چھوڑ دیا ہے کہ ان کے بارہ میں آزاد ہو کر فیصلہ کر لو۔ ورنہ اگر آئندہ بھی تعلیم کی تبدیلی کی گنجائش رکھی جاتی تو پھر محاشرہ میں وہ اتحاد دیکھا نکلت پیدا ہوتی لیکن نہ تھا جو خدا تعالیٰ ایک ہی تعلیم کے ذریعہ پیدا کرنا چاہتا تھا

پس خدایک حکمت کاملہ نے تعلیم تو ایک ہی رہنے دی البتہ آئندہ حالات کے ساتھ ہمیشہ آمدہ ضروریات کا حل وہ اسی تعلیم کے ذریعہ سے نکالنا چاہئے اور اس طرح اتحاد کے عظیم اثر سے بچنے کے لئے بلکہ ایک مرکز ایک تعلیم ایک قیام کے ساتھ ترقی میں ایسا کا مقصد ترقی سے قریب تر ہونا چاہئے غرض قرآن کریم نے اسے کسی بھی پہلو سے ناقص نہیں رہنے دیا اور انسانی زندگی کا کوئی بھی شعبہ نہیں جس کے متعلق اس نے خام رہنے والی تعلیم نہ دی ہو

پاوری برکت اللہ صاحب نہ آپ کے اچھی اور رب کے قرآنی تصورات کا موازنہ کر کے اچھی تصور کو ثابت کرنے کی کوشش کی ہے اسکی حقیقت کسی اعلیٰ سطح میں دکھائی جائے گی (انشاء اللہ)

عید الفطر کے لئے دعا اور دعا کے لئے دعا

درویشان قادیان کے نام تہنیت عید پر مشتمل برقی بیانات

حسب دستور سابق عید الفطر کے موقع پر جہاں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ اور کترم حضرت ناظر صاحب خدمت درویشان کی جانب سے درویشان قادیان کے نام تہنیت عید پر مشتمل برقی بیانات وصول ہوئے وہاں حضور ذیل احباب نے بھی اپنے درویشان کے تئیں برقی بیانات کے ذریعہ خواہش بت کا اظہار فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان صاحب کو ان کی نیک جہاد دعا فرمائے۔ آمین

- (۱) حکرم اسلام صاحب لاہور
- (۲) رفیق احمد صاحب لاہور
- (۳) محمد رفیق صاحب غازی ڈوڈہ کشمیر
- (۴) عبدالسیح صاحب ڈیپالپور

آج سے اڑھائی ہزار سال قبل سرزمین
ایران سے ایک غلبہ شان انسان ابھرا۔
اور ایک منظر عالم پر چھا گیا اس کا نام خورس
(سائرس) تھا۔ خورس نے سب سے پہلے کام
تو یہ کیا کہ فارس اور میدیا کی متحدہ ریاستوں
کو ایک تاج کے نیچے مجتمع کر دیا۔ اس وقت

کبھی خورس نے نہ کرنے کا
عہد کر سکا ہے ہم نے اس
حقیقت سے آگاہ کرتے ہیں
کہ آج اڑھائی سال بعد تیری
سلطنت کی عظمت اور شان و
شوکت کو اسی طرح ہم نے قائم

مولانا ابوالکلام آزاد فرماتے ہیں:-
"اور یہی گورنمنٹ ہے جس نے
عربی میں خسرو شکل اختیار کی
چنانچہ عرب مؤرخ اسے خسرو
کے نام سے پکار رہے ہیں (تعمیر القرآن)
دور خسروی سے مراد آج کے

پر جمع کر دے گا اور وہ سب کی
آوازیں سنیں گے اور اس کی
طرف دڑیں گے تب ایک
ہی چوپان ایک ہی گدہ ہوگا اور
وہ دن بڑھے سخت ہوں
گے اور خدا ہیبت ناک
انسانوں کے ساتھ اپنا چہرہ
ظاہر کر دے گا۔ اور جو
لوگ کفر پر اصرار کرتے
ہیں۔ وہ اسی دنیا میں برباد
طرح طرح کی بلاؤں کے درخ
کا منہ دیکھ لیں گے۔ خدا فرماتا
ہے کہ یہ وہی لوگ ہیں جن کی
آنکھیں میرے کلام سے پردہ
میں تھیں۔ اور جن کے کان
میرے حکم کو سن نہیں سکے کیا
ان منکر دل سے یہ گمان کیا تھا
کہ یہ امر سہل ہے کہ فاجسز بندوں
کو خدا بنا دیا جائے اور میں معجز
ہو جاؤں۔ اس لئے تم ان کی فریفتہ
کے لئے اس دنیا میں جہنم کو نورد
کر دیں گے۔ یعنی بڑے بڑے
ہولناک نشان ظاہر ہوں گے
اور یہ سب نشان اس کے
سیخ سجد کی سچائی پر
گواری دیں گے اس کرم کے
فضل کو دیکھ لو کہ یہ انعامات
اس مشیت ناک یہ ہیں جس
کو مخالف کا فر اور دجال کہتے
ہیں۔

مکرم مشیخ عبدالقادر
رستم پارک نوال کوٹہ لاہور



پر اس عہد کے سبک تراش نے ایک نادر
مجسمہ نیار کیا جس میں اس واقعہ کی
طرف اشارہ ہے کہ اس مجسمہ میں خورس
کے چار عقاب پر دکھائے گئے ہیں اور سر
پر دو سینک ہیں اور ان سینکوں پر تاج
ہے خورس اپنا ہاتھ بلند کر کے ایک فرمان پڑھ
رہا ہے۔ اس فرمان کا لفظ ہے جس کے لفظ ہیں
کھلا ہوا نظر آتا ہے خورس کی شکل نہایت
خوبصورت آریں خدا خال کو ظاہر کرتی ہے۔
چھٹی سی ریش اور کندھوں تک بال ہیں
یوں معلوم ہوتا ہے۔ جیسے کوئی فرشتہ آسمان
سے اتر کر زمین پر ایک قدم آگے بڑھا
کر کھڑا ہے۔

کر رکھا ہے۔ جیسے تیرے زمانے
میں تھی ہم تیری سلامتی کی دعا
کرتے ہیں اور تیری امانت کی
حفاظت کا عہد کرتے ہیں۔ ہم
تیری آخری آراگاہ کے سامنے
اس بات کا حلف بھی اٹھاتے
ہیں۔ کہ ہمیشہ انسانیت اور
انسانی حقوق کا احترام
کرتے رہیں گے۔ جن کی بنیادوں
پر تو نے اس عظیم سلطنت کی عمارت
کھڑی ہے۔

عہد ہے۔ اس ذوالقرنین ثانی کا عہد ہے
جسے خورس کی طرح خدا کا سینہ کھلیا
حضرت باقی سلسلہ عالیہ مدیہ فرماتے ہیں
"دور خسروی سے مراد اس
عاجز کا عہد دعوت ہے مگر
اس جگہ دنیا کی بادشاہت
مراد نہیں بلکہ آسمانی بادشاہت
مراد ہے جو چھوڑ دی گئی۔
(تجلیات الہیہ ص ۱۰۰)

دانیال نبی کے کشف میں اس بادشاہ
کو دو سینکوں دانا میں ڈھا کہا گیا ہے
یہ دانیال نبی کے صحیفہ میں اس نیک دل
بادشاہ کو خدا کے "سیخ" کا خطاب دیا گیا
خداوند اپنے سیخ خورس کو یوں
فرماتا ہے۔

ہم قسم اٹھاتے ہیں کہ تیری
طرح دوستی اور حق و انصاف
کا پیغام پوری دنیا کو بلاخورد
پہنچاتے رہیں گے۔

اس امانت کے لئے ذوالقرنین
میں ہوں۔ اور قرآن میں تیرے
میں مثالی طور پر میری نسبت
پیشگی موجود ہے۔ مگر ان کے
لئے جو فراموش نہ تھے۔

(مشرق ۳۲ اکتوبر ص ۱۰۰)
آج بھی دنیا کا خرقی طاقتور ہیں گھری
ہوتی ہے ہمیں مشرق و مغرب کو ایک
رنگ میں پردے والے کسی روحانی
خسرو کے زمان کی ضرورت ہے "دو
سینکوں پر ایک مشترک تاج والے
شہزادہ اس کے استقبال کے لئے
دنیا چشم براہ ہے بقول شاعر مشرق
کھل گئے یا بوج اور ما بوج کے شکر نام
چشم سلم دیکھو تفسیر حرف یفسلور

ذوالقرنین ثانی کے متعلق فرمایا کہ اس
کے لئے مقدر تھا کہ وہ آخری زمانہ
میں مسیح موعود بن کر آئے سورہ
کہف سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ :-
"تمام سعید رگوں کو ایک
ایک مذہب پر یعنی اسلام

"اسے خورس تو میرا پورا ہے۔"
قرآن حکیم نے اس القاب شخصیت کا
نام ذوالقرنین رکھا ہے جس کے
معنی ہیں دو سینکوں والا اور اس کی
مشرقی اور مغربی فتوحات کا ذکر ہے۔
سید یا بوج یا بوج اسی بادشاہ نے بڑائی
یہ بادشاہ اپنے زمانہ کی اپنی طاقتور
سے لیتا ہوا شہرید ہو گیا۔ اس کے خون
نے زمین پر جو نقوش بنائے ان کو اجاگر
کرنے کے لئے شہنشاہ ایران محمد رضا
شاہ پہلوی نے اس کی قبر پر جاکر کہا۔

پھر کسی ذوالقرنین کو دنیا پر کارہی ہے
سید الانبیاء علی اللہ علیہ وسلم نے ذوالقرنین
کو آلامہ ام مہدی اور مسیح موعود
کا نام دیا ہے اور فرمایا کہ ختم یا بوج یا بوج
کا استیصال اس کے انقاس روحانیہ سے
ہوگا۔ اس شہزادہ اس کو آسمان سے
خسرو یعنی (خورس) کہا گیا۔
جو دور خسروی آغاز کر دند
مسلمان را مسلمان باز کر دند

ذوالقرنین ثانی کے متعلق فرمایا کہ اس
کے لئے مقدر تھا کہ وہ آخری زمانہ
میں مسیح موعود بن کر آئے سورہ
کہف سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ :-
"تمام سعید رگوں کو ایک
ایک مذہب پر یعنی اسلام

"اسے سائرس میں ایران کے
بادشاہ کی حیثیت سے ایک ایسے
دور میں تیری قائم کردہ سلطنت
کی ڈھائی ہزاروں سالگرہ کے
موقعہ پر مجھے مبارکباد دینا ہوں
جو تاریخ عالم میں بے پناہ اہمیت
رکھتے ہیں تیری قائم کردہ
سلطنت کے عوام کے اس
مرحلہ پر جو پیش خراج عقیدت
پیش کرتے ہیں۔ اور اپنی پوری

خسرو ہی نام ہے جسے ہی اسرائیل سے
نورس کہا یونانیوں نے سائرس ام الامن
عربی کے نظریہ کے مطابق اس کا مدد
سورج ہے جسے یونانی پورا نے کا مفہوم
مثالی ہے اور ایران میں گورنمنٹ
کے لئے پورا ہے۔

(۱) اللہ تعالیٰ نے مکرم محمد بن صاحب بدہی کارکن دفتر پبلسٹیٹیون کو اپنے فضل سے نوبیوں
کے لید سوزہ اور نوبیوں کو پانچواں لڑکا عطا فرمایا ہے جملہ اصحاب دفتر نگران
سلسلہ سے عزیز نوسلو کے نیک صالح خادم دین بنیٹے نیز عمر درازی کے لئے دعا کی درخواست ہے
(ایڈیٹور ڈیور)

(۲) عابیز کے لڑکے عزیز دین الدین احمد اللہ تعالیٰ نے ہر رمضان کو ایک لڑکے
عطا فرمایا ہے اللہ تعالیٰ بہت کرم ہے اور جیسا کہ ہوتا ہے بزرگان سلسلہ و درویشان کرام
کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز نوسلو کو نیک صالح اور خادم دین
بنانے ہوئے خاندان کے لئے سوتیلیہ فرزند سے نیز اچھی صحت کے ساتھ عمر دراز کرے
خاک۔ سید جلال الدین احمد پشاور (ایڈیٹر)

(۳) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاک کو ایک لڑکے کے لید ایک لڑکا عطا فرمایا
ہے۔ حضرت ایوب علیہ السلام ایسے اللہ تعالیٰ سے بنصرہ عزیز نے عزیز نوسلو کا نام
"امام اللہ" تجویز فرمایا ہے۔ عزیز نوسلو کے نیک صالح و خادم دین ہونے اور
خاندان و سلسلہ کے لئے بابرکت وجود بننے کے لئے نیز اپنے بھائی مبارک احمد صاحب
اور اہل و عیال کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں
خاک رہی برکت اللہ کو ڈالی کیلئے اسٹیفٹ

ولادتیں

پر جمع کر دے گا اور وہ سب کی
آوازیں سنیں گے اور اس کی
طرف دڑیں گے تب ایک
ہی چوپان ایک ہی گدہ ہوگا اور
وہ دن بڑھے سخت ہوں
گے اور خدا ہیبت ناک
انسانوں کے ساتھ اپنا چہرہ
ظاہر کر دے گا۔ اور جو
لوگ کفر پر اصرار کرتے
ہیں۔ وہ اسی دنیا میں برباد
طرح طرح کی بلاؤں کے درخ
کا منہ دیکھ لیں گے۔ خدا فرماتا
ہے کہ یہ وہی لوگ ہیں جن کی
آنکھیں میرے کلام سے پردہ
میں تھیں۔ اور جن کے کان
میرے حکم کو سن نہیں سکے کیا
ان منکر دل سے یہ گمان کیا تھا
کہ یہ امر سہل ہے کہ فاجسز بندوں
کو خدا بنا دیا جائے اور میں معجز
ہو جاؤں۔ اس لئے تم ان کی فریفتہ
کے لئے اس دنیا میں جہنم کو نورد
کر دیں گے۔ یعنی بڑے بڑے
ہولناک نشان ظاہر ہوں گے
اور یہ سب نشان اس کے
سیخ سجد کی سچائی پر
گواری دیں گے اس کرم کے
فضل کو دیکھ لو کہ یہ انعامات
اس مشیت ناک یہ ہیں جس
کو مخالف کا فر اور دجال کہتے
ہیں۔

قرآنی تعلیمات کے مسائل ایک انگریزی مصنف کی نظر میں

(نگار شمیم شہید، احمد صاحب منیر، سابق مینیجر بلوچستان پبلک سروس)

مشہور انگریزی مصنف
(V. GORDON CHILDE)
کی ایک اہم کتاب
(WHICH HAPPENED IN HISTORY)
تاریخ کے واقعات انگلیڈ سے لے کر پوری
ہے۔ یہ کتاب تاریخ نام کا خلاصہ ہے۔ مذہبی
تحریرات اور مذہب نام پر بھی تبصرہ ہے
یہودییت اور عیسائیت کا جہاں ذکر کیا گیا
ہے وہاں مصنف نے اسلام کے متعلق بھی
اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے۔ مصنف چونکہ
عیسائی ہے اس لئے اس کے تمام خیالات
سے ہم متفق نہیں ہیں۔ اسلام پر افروشی
نوشہ ان الفاظ میں لکھا گیا ہے۔
"بہت سے لوگ اسلام کو مذہب کی
جینینت سے جانتے ہیں۔ لیکن بہت کم لوگ
ہیں جنہوں نے تحریک کے نقطہ نظر سے اس
کا مطالعہ کیا ہے۔ مختصر سے مختصر میں اس
مفہوم کو اس طرح ادا کیا جا سکتا ہے کہ
اسلام دنیا کے تمام مذاہب میں فرالا ہے۔
وہ ایک تاریخ بھی ہے۔ اور ایک زبردست
تحریک بھی وہ سیاست میں ہے اور جہاد
بھی وہ نفسیات کی پہلی کتاب ہے اور
دعا و عبادت کی آخری کتاب بھی وہ دین اور
دنیا کا ایسا مرکب ہے۔ جو درحقیقت دنیا
کے تمام مذاہب سے بے نیاز کرتا ہے۔
قرآن کا مطالعہ کرنے کے بعد یہ بات اتنی
پختہ ہو گی کہ اس کا مفہوم "تواضع" خواہ کوئی ہو
اپنے زمانہ کا ہی نہیں بلکہ بہت سے زمانوں
کا ایک زبردست معلم ہے۔ پہلی بات تو یہ ہے
کہ قرآن کا مصنف ایک بزرگی اور حقیقی دماغ
کا انسان ہے۔ وہ اپنے ہر مفہوم میں اس
بات کی بڑی احتیاط کرتا ہے کہ کوئی دعویٰ
بنا نہیں نہ ہو وہ بار بار عقل کے اعتماد پر
نور ڈالتا ہے۔ عقل کے کام نہ لینے والوں
کو حیران کھڑا کرتا ہے۔ اور عقل کو حیران
کی کسوٹی کھڑا کرتا ہے۔ وہ کوشش کرتا ہے
کہ ہم پرستیوں سے دور رہیں۔ اور
شرافیت کا کوئی شائبہ اپنے خیالات میں نہ
آئے۔ اس کا اندازہ فکر اس حکیم سے
میتا ہے جو صرف کائنات پر غور کرتا ہے۔
قرآن کی یہ خوبی ہے کہ تو انسان کو حیرت
میں ڈالتی ہے۔ پھر اسے اپنی طرف متوجہ
ہے۔ اور آخر میں اپنا کردار بنا لیتی ہے۔
ایک مسلمان کا یہ عقیدہ ہے کہ قرآن کا
نزول من جانب اللہ اور قرآن کریم ہے

پر شوکت الفاضلین فرمایا ہے
انانحن نزلنا الذکر وانما
لنا لحفظون۔
(۲) یہی مصنف مزید یوں رقمطراز ہیں
"مورخین کو یہ بات سمجھنے میں بہت زیادہ
تکلیف سے کام لینا پڑا ہے کہ عرب کے دشمن
انسانوں نے ہندو اور تہذیب میں علوم و
فنون کی بنیادیں کیے رکھ دیں؟ وہ عربوں
کے نئی ذوق کو دیکھ کر حیران رہ گئے۔
لیکن یہ بات نہ سمجھ سکے کہ ان کے اس ذوق
کے محرکات کیا تھے۔ کسی نے کوئی وجہ بیان
کی کسی نے اتفاق کے سر منہ دیا۔
حالانکہ یونانی علوم کی طرف رغبت بھی وہی قوم
کر سکتی ہے۔ پچھلے سے عقلی علوم کا چکر
ہو گیا۔ لیکن اگر یہ مؤرخ قرآن سے بھی واقف
ہوتے تو انہیں اس قدر دور کا خیال نہ ہوتا
کی ضرورت پیش نہ آتی۔ وہ صحاف سے کہ
قرآن عقل کا زبردست سرور ہے۔ اس بات
بالکل صاف ہے کہ جس قوم کا مذہب عقلی
اور برہمنی بورہ سائینس علوم کی علامت
نہیں ہوگی بلکہ مذہبی حیثیت سے سائینس
کی سرپرستی کرے اس کا فرض ہوگا۔ اگر قرآن
عقل کی افادیت کا قائل نہ ہوتا تو مسلمان
بھی علوم کی سرپرستی قبول نہ کرتے اور
اسی میں کی راہ سے سائینس کی شمع
یورپ میں کبھی روشن نہ ہوتی۔
(۳) کتاب کے مصنف مسٹر
GORDON نے اسلام کی اخلاقی خصوصیت
توان الفاظ میں ذکر کیا ہے۔
"ہماری مذہب دنیا میں آرٹ کو اہمیت
دے گا۔ وہ ہمارے گہرے گہرے جہوں
چکا ہے۔ مگر دنیا کو سن کر حیرت ہوگی
کہ قرآن میں آرٹ کے لئے کوئی جگہ نہیں
جن لوگوں نے جانایات میں زندگی گزار
ہے۔ اور جنہیں اسے ترقی دینے پر فخر
ہے وہ یقیناً اسلام سے باہر ہیں۔
اس میں ان کے ذوق کی چیز نہیں۔
لیکن داد دینی پڑتی ہے قرآن کے مصنف
کو اس نے سیرت کی ان تمام برائیوں
کو چیلنج کیا جو آرٹ کے نام سے ہماری
سوسائٹی کو خراب کر رہی ہیں اور اس
کی قدر اس وقت معلوم ہوگی جب ایک
طویل زمانہ کے بعد آرٹ کی برائیاں
زندگی کی سطح پر آجائیں گی اور ہماری
نیا نسل کو گن گن دیں گی۔

ہمارا آرٹ کیا ہے؟ ذہن کی بے راہ
روی، افلاق کی کئی ذوق کی شہریں کی جنہی
انارکی عیش و عشرت کی بے لگائی اور پرانی
بیماریوں کو چھپانے کی ایک ترکیب!
قرآن نے بت پرستی کی تردید اور
مذمت کر کے آرٹ کی ادھی عمارت کو سہا
کر دیا ہے۔ لہذا آرٹ کا بہت بڑا حصہ قدیم
زمانہ کے بتوں اور تصویروں کی شہنائی
یادگار ہے اور ان جنسی تعلقات کی یاد
دہانی جن پر آرٹ کا نول چڑھا ہے۔ قرآن
حسن ازدی کا آئینہ تو ہے خشکاری کا
مست نہیں۔
آجکل جنون لطیف کی بڑی قدر ہے۔
لیکن وقت آئے گا کہ آرٹ کی برائیاں
ظاہر ہوں گی اور اس کی پیش بینی ایک
حقیقت بن کر سامنے آئے گی
(۴) اسلام کے پانچ ارکان کا حکمت
اور فلسفہ یوں بیان فرماتا ہے
"قرآن نے جن خرافات پر روشنی
ڈالی ہے۔ انہیں پڑھ کر کہیں ہو جانا ہے
کہ اس کے مصنف نے دین و دنیا کو سمجھنے
کی کامیاب کوشش کی ہے۔ نہ مانہ پانچ
وقت پرستی جاتی ہے۔ جو زندگی کی ایک
دوامی حرکت ہے۔ ایک ان کے کچھ ہستی
سے تعلق پیدا کرنا اور اسے کے قدر
دینا کے ساتھ اس کے مناسب حال
سلوک کرنا۔ نہ اس سے بڑا مفید
ہے۔ اور خیال میں نہیں آسکتا کہ اس
سے بہتر بھی عبادت کا کوئی طریقہ اور ہو سکتا
ہے۔ جبکہ ایک شخص مسجور میں نماز کے ساتھ
ہوتا ہے تو وہ صرف غلامی کا تصور نہیں کرتا
بلکہ غلامی ساری مخلوق سے اپنے رشتہ کی
تعمیر کرتا ہے۔ حج کے آئینہ میں بھی دین دنیا
کا یکس پڑتا ہے اور اس فریضہ میں وہ
سب کے حاصل ہو جاتا ہے۔ جو ایک جامع
تصور کی غنایت ہے اور ہر مومن کی
زمانہ حال کی پیداوار ہے۔ مجالس امداد
باہمی کی تحریکات بالکل جلیب ہے۔ لیکن
قرآن کے مصنف نے زکوٰۃ کی رفاہ
کر کے وہ تمام اعتراضات داخل کر کے
جو آجکل کی سوسائٹیوں سے مائل ہوتے
ہیں۔ زکوٰۃ میں افلاس اور اپنا رہے۔
غم خواری اور ہلندی ہے لیکن اولاد باہمی
کی تحریکات اس رفاہ سے خالی ہیں
قرآن سے زکوٰۃ کو بچا کر دے سے بالاتر

رکھا ہے وہ ایک ایسی صداقت ہے
جس کا مفہوم زمانہ حال کی کسی تحریک
میں نہیں پایا جاتا اسلامی روزہ کے متعلق
صرف اتنا کہتا کہ میں اس کی تردید
کی پوری رعایت رکھی گئی ہے اور ہمارے خیال
ہے کہ روزہ کی دوسری شکلیں اس شکل
کے مقابلہ میں بیچ ہیں۔
(۵) مسٹر GORDON نے قرآن کریم
بنیادی سیاست اصول اور حکمت پر تبصرہ
کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ قرآنی سیاست
میں خوف خدا خدمت خلق اور تصور آخرت
نقطہ مرکزی حیثیت رکھتے ہیں۔ چنانچہ
لکھا ہے۔
قرآن کو دوسری مذہبی کتب پر یہ
تفوق حاصل ہے کہ اس میں سیاست
اور اصولی فکرانی پر سیر حاصل بحث کی
گئی ہے۔ قرآن نے سیاست میں ترقی
سچا کردہ نہیں دکھائی سیاست کے
ہر جز میں وہی زور اور تاثیر ہے۔ جو
اس کی فطری تقاضا ہے سب سے بڑی بات
یہ ہے کہ قرآن نے اخلاقی خوف خدا خدمت
خلق اور تصور آخرت سے سیاست کو
بیکار نہیں کیا۔ اور یہی وہ چیز ہے جس
.....
موجودہ عہد کی سیاست محروم ہے اور اس
محرومی سے دو بڑی جنگوں کا تہ نشہ کھایا
ہے۔ میں تو بہانہ کہتا ہوں کہ یورپ کے
معاہدے یورپ کی دفاعی تدابیر یورپ
کا سیاسی اتحاد اور بین الاقوامی پارلیمنٹ
یا حکومت کی تجویز اور دوسری تدابیر نام
اور بے سود رہیں گی اگر اسکی بنیاد دل میں
خدا کے تصور اور اخلاقی قدروں کو جگہ ددی
گئی۔ جہاں عالمی امن کے لئے بہت سے
نسخے آزمائے گئے ہیں۔ وہاں مذہب
کا یہ نسخہ بھی آزما کر دیکھ لینا چاہیے۔
اگر اس کے لئے کوئی تمبا رہو تو میں مشورہ
دوں گا کہ وہ اس سلسلہ میں قرآن کو
ہرگز نظر انداز نہ کرے کیونکہ اس کی رہنمائی
اس کتاب سے بہتر اور کوئی کتاب سرانجام نہیں
دے سکتی۔
والفضل ما شہدت به الاعداء
یورپ کا عقیدہ اور عقیدہ طبقہ اسلام کے
تعلق اپنی رائے بدلنے پر مجبور ہو رہا ہے
فرزندانِ اعتریت کے رشاخ کردہ اسلامی
فکر پھر نے ایک فکری انقلاب پیدا کر دیا
ہے۔ اور
آرٹ ہے اس وقت اصرار یورپ کے
میں پھر چلنے لگی مردوں کا نگہ انداز
کی تدبیر ہو رہی ہے۔ باقی اہمیت علیہ
السلام پر شوکت، ایمانی ہونے سے پیشگوئی

ان کے انداز میں فرماتے ہیں کہ جو سچائی کا آفتاب مغرب کی طرف سے چڑھے گا اور پھر وہ کو سچے خدا کا پتہ لگے گا۔

ششماہی بجٹ سو فیصد پورا کرنے والی جماعتیں

فہرست پندرہ دنوں کے لیے پانچ سو فیصد تکمیل کے لیے مسیحی اہل سنت کی خدمتیں

اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے

بے شک اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ اس کے ہندوستان کی بہت سی جماعتوں کو یہ توفیق عطا فرمائی کہ انہوں نے اپنے بجٹ کے مطابق چندہ جمع کرنے کی دھمکی کی۔ اور اس طرح اپنے ششماہی بجٹ کو سو فیصد پورا کرنے کی سعادت حاصل کی۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان جماعتوں کے تمام چندہ دہندگان اور مہربانوں اور بالخصوص سیکرٹریوں کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ نظارت ہذا ان سب کی ممنون ہے۔ ان جماعتوں کی فہرست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اہل سنت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کی جا رہی ہے۔

ان میں سے بعض جماعتیں ایسی ہیں جن کا گذشتہ سالوں کا بقایا ہے۔ ان سے درخواست ہے کہ وہ ششماہی بقایا وصول کریں۔ بقایا کے گذشتہ شمارہ میں حضور انور کا ایک گرفتار خطبہ مشائع ہوا ہے۔ حضور نے اس میں بقایا کی ادائیگی کے لئے جماعتوں کو خاص توجہ دلائی ہے۔

سالانہ بجٹ سو فیصد پورا کرنے والی جماعتوں کے نام بھی ان شاء اللہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اہل سنت ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پندرہ دنوں کے عطا پیش کئے جائیں گے۔

ناظر بیٹ المال اہل سنت

صوبہ اتر پردیش

۱) اسرارنگر	دعوتِ مہینہ
۲) شاہجہانپور	"
۳) بنارس	البتہ گذشتہ سالوں کا کافی بقایا ہے۔
۴) راٹھ	"
۵) مودا	"

صوبہ بہار

۱) پٹنہ	دعوتِ مہینہ
۲) مظفر پور	"
۳) کھارگور	البتہ سابقہ سالوں کا بقایا ہے۔
۴) برہم پورہ	"
۵) بلنسی	"
۶) جمشید پور	"

اس جماعت کے سیکرٹری مال سنہ بڑی محنت سے کام لے کر موجودہ سال کے بجٹ اور سابقہ بقایا میں سے بھی ششماہی بجٹ سو فیصد پورا کر دیا ہے۔ جزاء اللہ

ترہستان

۱) آرہ	ترہستان
۲) کلکتہ	سو فیصد
۳) کلکتہ	لیکن گذشتہ سالوں کا بقایا ہے۔

صوبہ بنگال

۱) کلکتہ	سو فیصد
۲) سوگور	"
۳) بھوونر	البتہ گذشتہ سالوں کا بقایا ہے۔

۱۴) ادایم پی ٹک	دعوتِ مہینہ
۱۵) نیو کیٹل	"
۱۶) کیرنگ	البتہ گذشتہ سالوں کا بقایا ہے
۱۷) مانکا گورا	"
۱۸) نیاشہ	"
۱۹) رورکھیلا	"

صوبہ اتر پردیش

۲۰) حیدرآباد	ترہستان
۲۱) سکندرآباد	سو فیصد
۲۲) چنتہ کٹھ	"
۲۳) ادشور	"
۲۴) کرنول	"

صوبہ اتر پردیش

۲۵) نبیلی	"
۲۶) تیمپور شہر پور	"
۲۷) منگور	"
۲۸) شیوگ	"
۲۹) بلگام	"

صوبہ اتر پردیش

۳۰) میلا پالیم	"
۳۱) مدراس	"

صوبہ اتر پردیش

۳۲) کھولانی	"
۳۳) منار گھاٹ	"
۳۴) الائنور	"
۳۵) پتھاپیرم	"
۳۶) ٹیلی پوری	"
۳۷) کڈوانی	"
۳۸) پینگڈی	"
۳۹) کڈوانی	"
۴۰) آڈی نڈ	"

صوبہ اتر پردیش

۴۱) بیٹی	"
----------	---

صوبہ اتر پردیش

۴۲) رشی نگر	"
۴۳) یاشی پورہ	"
۴۴) ہاری پاری گام	"
۴۵) بھدر داہ	"
۴۶) سلوانہ - گورسائی - بھٹاندر	"

ڈاکٹر اے۔ ایم۔ جی۔ جی۔ فاکنار نے اس سال A.S.C اور N.S.C ہر دو تعلیموں کے حصول کے لئے University College اور College سے اپنی حاجت فرمائی۔ مبلغ ۱۵ روپے امانت بڑے اور بچے روپے مشکوکہ فنڈ میں ارسال کرتے ہوئے جملہ اہلکاروں کو مطلع کیا۔ انہوں نے اس کے لئے دعاؤں کا خواہش کیا۔

ڈاکٹر اے۔ ایم۔ جی۔ جی۔ فاکنار - سید خضر الہی - بھٹاندر (اٹلیسہ)

پادری عبدالحی صاحب کے نام کھلی چٹھی

بقیہ صفحہ ۲۰

تحریر اختیار کیا ہے اس کا اقتباس قارئین مندرجہ بالا عبارت میں ملاحظہ فرما چکے ہیں۔

پادری صاحب پر اہم مباحث

پادری صاحب کی ذات سے تو ہمیں کوئی خاص امید نہیں ہم انہیں مدت سے جانتے ہیں انہیں اسلام سے شدید بغض ہے۔ متعدد مقامات، قصور، سیالکوٹ، گجرات، بھینٹی میاں خاں اور خانپوال وغیرہ میں ان سے پبلک گفتگو اور مناظرے ہوتے رہے ہیں۔ لیکن ہم بعض طالبان حق عیسائی صاحبان تک پیغام حق پہنچانے کی خاطر یہ سارے جتن کر رہے ہیں۔

ہم واضح الفاظ میں اعلان کرتے ہیں کہ ہمیں چاروں مجوزہ مضامین پر تحریری مناظرہ منظور ہے۔ کچھ محفل شمر الظہم ذکر کر چکے ہیں۔ بقیہ امور کے لئے پادری صاحب کو خط و کتابت کرنی لازمی ہے۔ یاد رہے کہ مناظرہ میں ہر فریق دعویٰ اور دلیل کے لئے اپنی اہامی کتاب کو بنیاد بنانے کا پابند ہوگا۔ اب پادری صاحب ہم سے طے کر سکتے ہیں کہ

یہ تحریری مناظرے چند ہی گزشتہ میں ہوں یا حیدرآباد (دکن) بھارت میں ہوں یا امرتسر میں ہوں یا لاہور میں ہوں۔ جہاں بھی فریقین کو سہولت ہوگی اور قانونی اجازت حاصل ہوگی وہ مقام مناظرہ کے لئے مقرر کیا جائے گا۔ واضح رہے کہ جب تحقیق حق کے لئے فیصلہ کن تحریری مناظرہ مطلوب ہو اپنی انانیت اور اپنے غرور کا اظہار مد نظر نہ ہو تو یہ صورت ہر جگہ ہو سکتی ہے۔ تاریخ مناظرہ بھی فریقین کی سہولت کے مدنظر مقرر ہوگی۔

اگر اب بھی پادری عبدالحی صاحب سیدھی راہ سے اور سنجیدگی کے ساتھ خط و کتابت کے لئے تیار نہ ہوں تو ہمیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہی ہدایت ہے وَ اِذَا خَاطَبَهُمُ الْجَاهِلُونَ قَالُوا سَلَامًا۔

ہم اس کلمے مکتوب کے معقول جواب کا اراکمبر اللہ تک انتظار کریں گے وَمَا عَلَيْنَا اِلَّا الْبَلَاغُ الْمُبِين۔

خاکسار

ابوالعطاء جالندھری

۱۱/۷ ربوہ

جماعت اہل حدیث و نبیہ کا پانچواں اجلاس

بقیہ صفحہ اول

انصار اللہ نے اپنے تنظیمی اجلاس منعقد کئے۔ لجنہ اماء اللہ کے اجلاس میں مرکزی عہدیداران لجنہ اماء اللہ کا انتخاب ہوا۔ اس اجلاس میں حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے خصوصی پیغام کا ترجمہ پڑھ کر سنایا گیا۔

انصار اللہ نے اپنے اجلاس میں انصار اللہ کے پروگرام کے متعلق غور کیا۔ اس موقع پر محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل التبشیر کی تقریر

THE PROMISED VICTORY AND OUR RESPONSIBILITIES

کا انڈونیشی ترجمہ جو کتابچہ کی شکل میں شائع کیا گیا تھا اجاب میں تقسیم کیا گیا۔

صبح تہجد کی نماز محترم بھائی یونٹو صاحب کی امامت میں ادا کی گئی۔

۲۴ اگست کو تہجد کی نماز محکم حافظ قدرت اللہ صاحب کی امامت میں ادا کی گئی۔ نماز فجر کے بعد محکم چوہدری محمد احمد صاحب چیمہ نے

"تذکرہ" سے اسلام اور سلسلہ احمدیہ کی کامیابیوں کے متعلق بعض مضمون پیش کیے۔ بیان فرمائیں۔ اس کے بعد محکم مولوی ذہبی دیلون صاحب نے "ذکر الہی" پر مختصر تقریر کی۔ محکم بھائی یونٹو صاحب نے

(جو قادیان میں کچھ عرصہ تعلیم حاصل کر چکے ہیں) اور انڈونیشی سفارت میں کئی جگہ ممتاز عہدہ پر کام کر چکے ہیں "خبر حیدر" اور محکم مولوی احمد نور الدین صاحب نے

"خوانین سے متعلق اسلام کی تعلیم" کے موضوع پر تقریر فرمائیں۔

ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے جلسہ سے متعلق بعض دعائیہ کلمات کا ترجمہ پڑھ کر سنایا اور بعد میں اجاب کو ان کی ذمہ داریاں یاد دلا کر ہوشیار کیا۔ اور تلقین کی کہ وہ شوق اور محبت سے خدمت دین کا کام کریں۔ اور آخری اور دائمی زندگی کو اس ذہبی زندگی سے زیادہ اہمیت دیں۔ یہی طریق ہے جس سے حقیقی راحت اور سچا اطمینان حاصل ہو سکتا ہے۔ اس کے بعد آپ نے جلسہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔

دعا کے بعد محترم صدر صاحب نے محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکل التبشیر کا پیغام پڑھ کر سنایا جو اس موقع کے لئے خاص طور پر بھجوا گیا تھا۔ اس کے بعد محکم مولوی عبدالواحد صاحب۔ خاکسار راقم الحروف اور جناب سکری برمادی صاحب نے علی الترتیب "خلافت اسلام اور اس کی برکات"۔ "حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کارنامے" اور "الوصیت" کے عنوان پر تقریریں کیں۔

دوسرا اجلاس مغرب و عشاء کی نمازوں کے بعد یونٹو آٹھ بجے شروع ہوا۔ سب سے پہلے محکم مولوی محی الدین صاحب نے وفاتِ مسیح علیہ السلام پر متعدد دلائل پیش کئے۔ پھر محکم مولانا محمد صادق صاحب نے تسبیح نے نبوت کے مسئلہ پر ایک

گفتہ تک تقریر فرمائی۔ آپ کے بعد محکم مولانا ابوبکر ایوب صاحب نے

"انسیان کا میل" کے موضوع پر تقریر کی۔

اس دن کے دونوں اجلاسوں کے درمیانی وقفہ میں لجنہ اماء اللہ اور مجلس

تصحیح

اخبار بیدار کی ایک، گزشتہ اشاعت میں عبدالرزاق صاحب کتور آف ہلسی کی وفات کے ذکر کے سلسلہ میں یہ بات شائع ہو گئی کہ ہلسی میں جہالت قائم ہونے کے وقت مرحوم پہلے احمدی تھے۔ لیکن ریکارڈ کی رو سے یہ بات درست نہیں۔ بلکہ ہلسی میں جہالت قائم ہونے کے وقت محکم حضرت صاحب منڈاسنگ پہلے احمدی ہیں۔ جن کو اس علاقہ میں حلقہ جوڑشیں احمدیت ہونے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اجاب تصحیح فرمائیں۔

(ایڈیٹر بیدار)

کچھ اپنی نسبت دعا کی التجا

گزشتہ سال جلسہ سالانہ کے دنوں میں خاکسار کو ہائی بلڈ پریشر اور غیر معمولی اعصابی کمزوری کی تکلیف ہو گئی تھی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب کی توجہ اور ارشاد سے محکم ڈاکٹر میر مبارک احمد صاحب آف حیدرآباد نے خاکسار کا معائنہ کیا اور علاج تجویز کیا۔ ایک ماہ تک علاج جاری رہا اور قدرے آفاقہ بھی ہو گیا۔ اس کے بعد سلسلہ کے کام میں لگا رہا۔ اور دوبارہ جینکنگ کرانے کا خیال نہ رہا۔ حتیٰ کہ رمضان شریف کے وسط میں محترم صاحبزادہ صاحب ہی نے خاکسار کا گرتی ہوئی صحت کو دیکھ کر ازراہ کرم امرتسر کے ماہر ڈاکٹر سے معائنہ کرنے کا ارشاد فرمایا۔ چنانچہ ڈاکٹر ٹھہرتہ صاحب نے بغور معائنہ کیا تو ہائی بلڈ پریشر کے ساتھ دل کی گھبراہٹ اور غیر معمولی قسم کی جنرل کمزوری کا پتہ چلا۔ موصوف نے نسخہ تجویز کیا۔ اور بعض ہدایات بھی دیں۔ اسی روز سے علاج شروع کر دیا ہے۔ رادھو مدرسد احمدیہ، اخبار بیدار اور سلسلہ کے دوسرے مفوضہ ضروری کام بھی کرنے ہوتے ہیں۔ دل میں شدید تمنا ہے کہ دین کی کچھ اور خدمت کر سکوں اس لئے میں نہایت بجزوانگہار کے ساتھ تمام احمدی بھائی بہنوں سے دعا کی درخواست کرتا ہوں خدا تعالیٰ میری جملہ تکالیف کو اپنے فضل کے ساتھ دور کرے دین کی خدمت کی ایسی توفیق دے جس سے اس کی رضا حاصل ہو جائے۔

خاکسار: محمد حفیظ بقا پوری ایڈیٹر بیدار قادیان

دعا کی اعانت اور خیر باری ہر احمدی کا جماعتی فرض ہے

تفسیر صغیر کے شائقین کے لئے خوشخبری

دویدہ زیب ایڈیشن جلد قادیان سے شائع ہو رہا ہے

اجاب جماعت کی خدمت میں یہ خوشخبری اطلاع دی جا رہی ہے کہ نظارت دعوت و تبلیغ قادیان نے تفسیر صغیر جو اس وقت یہاں نایاب تھی طبع کرنے کا انتظام کیا ہے۔ بڑی شدت سے اس کی کوشش کیا جا رہا ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ امید ہے کہ آخری جنوری ۱۹۶۲ء تک تفسیر صغیر چھپ کر تیار ہو سکے گی۔ دوستوں کو چاہیے کہ ابھی سے حسب ضرورت نسخے بریز کر والیں۔ ہدیہ فی نسخہ مبلغ اٹھارہ روپیہ ہوگا۔ علاوہ محصول ڈاک جو بیع پکنگ خرچ کم و بیش پانچ روپے ہوگا۔ البتہ جو دوست ۳۱ جنوری ۱۹۶۲ء تک پوری رقم بطور پیشگی بھجوادیں گے انہیں ایک روپیہ فی نسخہ رعایت دی جائے گی۔ علاوہ محصول ڈاک جو بیع پکنگ خرچ کم و بیش پانچ روپے ہوگا۔ تاہم انہ طریق پر ایک درجن یا زائد نسخے منگوانے پر ایک روپیہ فی تفسیر کمیشن دیا جائے گا۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جلسہ سالانہ بہت قریب، صغیر چند یوم باقی ہیں

اجاب جماعت چندہ جلسہ سالانہ کی جلد ادا کی فرماویں

اجاب جماعت کو علم ہے کہ چندہ جلسہ سالانہ لازمی چندوں میں سے ہے۔ جس کی شرح سال کی آمد کا ۱۱٪ یا اوسط ماہوار آمد کا ۱٪ حصہ سال میں ایک مرتبہ جلسہ سالانہ کے اخراجات کے لئے ادا کرنا ضروری ہے۔

جیسا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ متقدّم مرتبہ تاکید فرماتے رہے ہیں کہ اس چندہ کی پوری ادائیگی جلسہ سالانہ سے قبل ہو جانی چاہیے تاکہ جلسہ سالانہ کے اخراجات میں سہولت ہو سکے۔ چنانچہ فرمایا:۔

”میں تحریک کرتا ہوں کہ جلسہ سالانہ کا چندہ جمع کرنے میں دوست ہمت سے کام لیں تاکہ جلسہ پر آنے والے ہمانوں کے لئے پہلے سے انتظام کیا جاسکے اصل میں تو چندہ جلسہ سالانہ سال کے شروع میں ہی دینا چاہیے کیونکہ اگر اجناس وقت پر خرید لی جائیں تو ان پر بہت کم خرچ آتا ہے“

سال رواں میں اب تک جو آمد اس مد میں ہوئی ہے وہ متوقع تدریجی بجٹ آمد سے بہت کم ہے۔ لہذا ایسے دوست اور ایسی جماعتیں جن کے ذمہ ابھی تک اس چندہ کی رقم قابل ادا ہیں کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ توجہ فرما کر جلد از جلد بقایا چندہ جلسہ سالانہ کی ادائیگی فرماویں۔

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ اجاب کو ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

ڈاک کے ہر لفافے پر پانچ پیسے کا زائد ٹکٹ

ریفریجری ریلیف فنڈ والا لگایا جائے

محکمہ ڈاک ہندوستان نے ۱۵ نومبر ۱۹۶۱ء سے ہر لفافے پر (خواہ ان لینڈ لیٹر والا ہو) اسی طرح ہر پیکٹ وغیرہ پر پانچ پیسے کا ایک ایسا زائد ٹکٹ لگانے کا فیصلہ کیا ہے جس پر ریفریجری ریلیف فنڈ کے الفاظ چھپے ہوئے ہیں۔ اس لئے اجاب ترسیل ڈاک کے وقت اس نئے قانون کی پابندی کریں۔ ورنہ ہر لفافے دس پیسے میں پیرنگ ہو کر مرسل الیہ کو ملتا ہے۔ اجاب کی ذرا سی توجہ سے جماعتی پیسے کا تحفظ بھی ہو جاتا ہے اور ملکی قانون کی پابندی بھی۔ امید ہے کہ اجاب احتیاط برتیں گے۔

ناظر امور عامہ قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ارشاد تعمیل کے

ہفتہ وصولی بقایا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا ایک خطبہ جمعہ بیدار کے گزشتہ شمارہ میں شائع ہو چکا ہے۔ جس میں حضور انور نے وصولی بقایا کی اہمیت بیان فرماتے ہوئے ارشاد فرمایا ہے کہ:۔

”اس غرض کے لئے ۳۰ جنوری ۱۹۶۲ء تا ۵ فروری ۱۹۶۲ء ہفتہ وصولی بقایا منایا جائے“

وہ تمام جماعتیں جن میں بقایا دار موجود ہیں ان سب کا فرض ہے کہ وہ حضور کے اس ارشاد کی تعمیل میں پورے اہتمام کے ساتھ یہ ہفتہ منانے کا انتظام کریں۔ مقامی سیکرٹریاں مان کے پاس بقایا داروں کی فہرست موجود ہے۔ جو ان سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔ یا انفرادی کھاتہ کے بقایا کی فہرستیں حاصل کی جاسکتی ہیں۔ ایسی جماعتیں جو اپنا بقایا سونپ دیا ہو وصولی کے مرکز میں ارسال کریں گی۔ ان کے نام بغرض دعا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیش کئے جائیں گے۔

ناظر بیت المال (آمد) قادیان

پہلے خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا رگس کے لئے اپنے شہر سے کوئی پُرزہ نہیں مل سکتا تو وہ پُرزہ نایاب ہو چکا ہے۔ آپ قری طور پر نہیں لکھئے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرکس پُرزوں سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے، ہمارے ہاں ہر قسم کے پُرزے دستیاب ہو سکتے ہیں۔

Auto Traders 16 Mangoe Lane Calcutta - 1

تار کا پتہ: AUTOCENTRE } فون نمبر: 23-16521
23-5222

محترم حضورناظر صاحبان درویشوں کی جانب سے شرم حضرت امیر صاحبان قادیان کے نام۔

تعمیل بقایا

”تمام جماعتوں کی خدمت میں اللہ اکبر علیکم اور تہنیت عید پیش کر رہا ہوں۔ ہر ایک کو دعاؤں کی در خواست ہے۔“

خدمت درویشان